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giorno dell'onorevole Di Camporeale; ma que-
st'ordine del giorno noti potrebbe venire in votà« 
¿ione se non quando la Camera respingesse e 
quello dell'onorevole Cairoli e quello dell'onore-
vole La Porta. (Rumori vìvnsimi — Agitatone) 

Onorevoli deputati^ se continuano così, io sciolgo 
la seduta. (¿Vo ! no f ) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Ferrari Luigi 
p^r una dichiarassione. 

Ferrari luigi. Io accetto r interpretazione eli e 
l'onorevole presidente dà al regolamento, che cioè 
egli possa dispensarsi dall' interrogare i propo-
nenti gli ordini del giorno. 

Presidente. Anche perchè son troppo numerosi. 

Ferrari Luigi. Però io credo che l'onorevole 
presidente vorrà consentirmi una dichiarazione 
che avrei fatta se avessi avuto la facoltà di par-
lare per ritirare o mantenere il mio ordine del 
giorno. 

Dichiaro adunque a nome dei miei colleghi 
dell'estrema Sinistra, che avrei mantenuto l'or-
dine del giorno, perchè non possiamo accettare 
le dichiarazioni dell'onorevole presidente del Con-
siglio, con le quali egli annunzia lo sgravio di 
un decimo sull'imposta fondiaria, ritenendo que-
sto sgravio- inefficace ed ingiusto, e in ciò d'ac^ 
Cordo con le dichiarazioni dell'onorevole ministro 
delle finanze. (jRumori a dèstra) 

Voci a sinistra. Il quale tace ! 
Ferrari Luigi. Non possiamo accettare tale sgrà-

vio, perchè lesivo dell'altri provvedimento per 
là diminuzione del sale, provvedimento che, per 
le stessè dichiarazioni dell'onorevole ministro 
delle finanze, fu dichiarato inefficace quando fòsse 
stato inferiore a 25 centesimi. (Rumori) 

Depretls, prendente del Consiglio, Ma non ò 
vero ! 

Presidente. Ma, onorevole Ferrar^ io noti posso 
lasciarla continuare. 

Ferrari Luigi. A questa diminuzione del prezzo 
del saie, da solermi dichiarazioni governative 
fatte in altre occasioni, ci era stato promesso che 
sarebbero rivolti i margini del bilancio e i possi-
bili aumenti di entrata. (Vivi rumori a destra e 
al centi'o) 

Voci a destra. Ai voti! ai voti! 
Voci a sinistra. Silenzio! Lascino parlare! 
Ferrari Luigi. Avremmo poi mantenuto l'ordine 

del giorno, perchè dichiarazioni ministeriali che 
non si fondano su disegni di legge tassativi, e 
che annunziano trasformazioni tributarie senza 
accennare donde si traggono i cespiti per col» 
mare 1© deficienze che Terranno al bilancio dagli 

sgravi, implicano una fiducia nel Governo ; e noi 
questa fiducia politica ñon avendo nel Mmistero^ 
non possiamo in alcun modo consentirvi. (Bravo Í 
Bene! a sinistra) 

Sepretii, presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare, 

Presidente. L'onorevole presidente del Consi-
glio ha facoltà di parlare. 

Bepretis, pr&sideiite dèi Consigliti. (Segni d/ai* 
tenzione) Il Ministero dichiara che non accètta cMs 
l'ordine del giorno presentato dall'onorevole L a 
Porta ed altri, nel quale il Ministero ravvisa una 
dichiarazione di fiducia verso il Governo. Non 
può accettare assolutamente l'ordine del giorno 
dell'onorevole Cairoli, credendo ciiè implichi ufi 
voto di sfiducia. 

Presidente. Rileggasi l'ordine del giorno del-
l'onorevole Cairoli. 

Ungaro, segretario, legge t 
" La Camera, deplorando che gl'intendimenti 

del Ministero le sieno manifestati dopo la chiusura 
della discussione, contrariamente alle rotte con-
suetudini parlamentari ; 

" Conosciuto ohe là crisi agrària reclama effi-
caci e solleciti provvedimenti, e c ié ñon cofri-
spondono abbastanza allo scopo quelli enunciati 
dal Ministero, sospende ogni deliberazione,~lo in-
vita a presentare, entro un mese, Un concreto 
progetto di legge, e" passa all'ordine dèi giorno. n 

Presidente. Su questa proposta sospensiva © 
stata chiesta la votazione nominale dagli ono-
revoli : Gattelli, Carpeggiani, Compans, D'Arco,, 
Caperle, Vollaro, Di Breganze, Francica, Bo-
nardi, Billi, Pais, Pavesi, Panattoni, Bonajuto r 

Basetti G. L. 
Avverto la Camera ché qualóra Tordiñe del 

giorño dell'onorevole Cairoli non fosse ap|ròvato f 

si dovrà procedere ad un'altra votazione nomi*-
naie sul!' ordine del giorno' dèli'onorevole La 
Porta. v - - -

Coloro 1 quaìi approvañó l'ordine del giorno 
sospensivo dell'onorevole Cairoli, risponderanno' 
sì; coloro che non l'¡approvano, risponderanno no» 
(C 07U è r sazioni) 

Prego di far silenzio e di rispondere ad alta 
voce. 

Sì proceda alla chiama. . 
Quartieri, segretario, fa la prima e la seconda 

chiama. 

^Risposero sì: 

Adamoli — Alimèna — Amadei 
— Angelón! 


